

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
В 1936  
ГОДУ

# Советское ПРИАНГАРЬЕ

1991 ГОД  
ЧЕТВЕРГ,  
№ 86 (7363)  
18  
ИЮЛЯ  
Цена 4 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

♦ В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## Любишь кататься...

10 ИЮЛЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ «ОБ ОТЧИСЛЕНИИ СРЕДСТВ НА СТРОИТЕЛЬСТВО, РЕМОНТ И СОДЕРЖАНИЕ МЕСТНЫХ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ В 1991 ГОДУ».

На основании закона ССР от 9.04.90 г. «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйствования в ССР», в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 26.04.89 г. № 139 с решением Красноярского крайисполкома от 25.03.91 г. № 48 и в дополнение к решению исполнкома районного совета народных депутатов от 29.06.90 г. № 150 (протокол № 9), исполнком районного совета народных депутатов решил:

1. Утвердить на 1991 год в два раза плановые отчисления средств на дорожные работы, предусмотренные решением исполнкома райсовета от 29.06.90 № 158.

2. Освободить от уплаты средств на дорожные работы в 1991 году предприятию, получающие из бюджета дотацию на покрытие убытков от основной деятельности согласно приложению № 1.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на зав. райфинотделом ТОВ. Котову В. В.

В приложении № 1 названы следующие организации и предприятия:

«Инфографика» газеты «Советское Приангарье»  
Кежемский райтпосбт  
Кодинский лесхоз  
Кодинское производственное управление жилищно-коммунального хозяйства  
Кодинское производственно-жилищное эксплуатационное управление  
Кежемского районного производственного объединения бытового обслуживания населения  
Кежемский РК ДОСААФ  
Кежемский лесхоз.

## НОВОСТИ РАЙОНА

По просьбе жителей Яркино там недавно побывал председатель райисполкома В. Е. Горский с целью обсудить насущные проблемы района. Сюда по причине отсутствия труара не соообщалось. Собралось не более 40–50 человек. Однако разговор произошел заинтересованный. Уже по традиции было обсуждено, где все же находиться село — на территории Кежемского или Богдановского районов? Несмотря на неоднократное рассмотрение этого вопроса на различных уровнях, рабочая группа жителей села вновь и вновь будоражит общественное мнение по этому вопросу. Однако абсолютное большинство собравшихся выразило твердое желание жить, развиваться на территории Кежемского района.

На встрече присутствовали главный врач района А. М. Игнатьев, зав. районом В. В. Умрихин.

Вскоре после шумного празднования «Пощания с деревом» из-за плохого состояния электрических сетей К-100/4 [гл. инженер В. В. Воронов] самовольно отключили электроэнергию в деревне, решив, видимо, что с деревом — и уже распрошались окончательно. Более трех недель жители (а они там еще есть!) живут без света.

Для ликвидации создавшегося положения были привлечены представители СВЗС и руководство К-100/4 (С. Ф. Чурмантаев). Проведено детальное обследование сетей и намечено в течение двух дней произвести ремонт и подать электроэнергию.

Вчера к нам в район прибыла делегация «Братскэлектростроя» во главе с В. С. Викуловым. В ее задачу входит подведение итогов полугодия, планирование второго и перспективы развития стройки в 1992 году. Гости пребудут у нас три дня.

Информации подготовлены нашим корреспондентом.

## РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

В КАБИНЕТЕ директора Кежемского химлесхоза Анатолия Федоровича Махлаева беседуем об острой проблеме в отрасли. Знаю я этого руководителя первый год, мне всегда импонирует его оптимизм, доброжелательность, неискаженное чувство какдневного преодоления проблем, которых сегодня в лесхозническом предприятии Тавдинского холма, оттавливает. Разговор наш был тяжелым, так как тема его касалась нестабильности общества и экономической жизни, а отсюда — людского недовольства. Все это самым непосредственным образом оказывается на нелегкой судьбе лесхозника. Анатолий Федорович сумел подавить в себе мрачный пессимизм и перевел беседу в русло представления о восстановлении авторитета Коммунистической партии, членом которой он является несколько лет. Ситуация в первичной организации химлесхоза тоже кризисная, но А. Ф. Махлаев верит в коренное обновление партии, в преодоление апатии в ее рядах, в то, что, наконец, пусть партийной работы наполнятся конкретными делами.

Свой оптимизм он связывает с предстоящим принятием новой Программы КПСС. 25 июля ее проект будет рассмотрен на Пленуме ЦК. Как сообщалось в печати, недавно состоялось очередное заседание образованной XVIII съездом КПСС комиссии по подготовке партийного документа. К этой теме сегодня проявляется непрекращающийся интерес со стороны коммунистов и беспартийных нашего района. Иначе и не может быть. Как отметил на заседании комиссии М. С. Горбачев, «впрочем в таком состоянии, в каком она находится, дальше оставлять нельзя». Это мысль проходила красной нитью в выступлениях коммунистов, участвовавших в работе недавно прошедшего пленума районного комитета партии.

Сегодня все мы, коммунисты и беспартийные, призваны принять участие в подготовке Программы, в выработке принципов и задач КПСС, отнести к формированию важного документа с чувством искренней спортивности. Он должен стать программой действий, аккумулирующей в себе члены народа.

Как показал ход обсуждения, члены программной комиссии высказывали различные мнения. И бесспорно, что предложений, на которых друг на друга, постулат еще сотни и тысячи. В результате встанет нелегкая задача — определить, какая из этих полярных точек зрения верна. Трудность усиливается появлением в партии множества групп, течений, которые в готовом виде представляют сегодня свои альтернативные программы.

Райком партии обращается к коммунистам, партийным организациям, ко всем, кто заинтересован в обновлении партии, присыпать первые рукописи, выразить свое мнение по этой проблеме в частности, всем, кто не воляет вброс, какой должна быть Программа КПСС — или она будет рассчитана на перспективу, на дальнейшие цели, будет ли это стратегическая. Характер или этот документ должен быть программой-минимумом на 10–15 лет, давать ориентиры на ближайшую перспективу?

Сиюные партсобрания, а также совместные собрания клуба избирателей и членов райкома и т. д. Осмелюсь заявить, что отвратить «с порога» выдвигаемые требования этой группы будет наряду с другими задачами, но не последней. Оно будет против тезиса концепции, как «каким должна быть КПСС», — концепции консолидации наиболее сознательной, конструктивной и ответственной части общества, способной удержать его от анархии?

Вероятно, никто не будет возражать против такого положения, как «выступление за духовную, экономическую

и политическую свободу человека, его социальную и

экономическую защищенность», против призыва «к здравому смыслу, конструктивному сотрудничеству всех ответственных граждан противников хаоса и анархии».

Впрочем сегодня немало, чьи интересы и такой члены комиссии должны выражать КПСС. Выступая за социалистический выбор, может ли партия поддерживать частную собственность, разгосударствление, приватизацию? Эти и другие вопросы сегодня — в центре внимания партийцев. Но в последние дни наше воображение захватило обращение известных политических деятелей страны с призывом создать движение за демократические реформы, провести в сентябре учредительную конференцию для выработки организационной формы движения, которое, по мнению его организаторов, должно вобрать в себя всех, включая членов КПСС. Лишившись в демократическом развитии, уверяют они, содержится возможность соединения обновления с цивилизованными нормами жизни.

Я не могу предвосхищать категорические оценки по поводу главной идей движения. Видимо, пришло время решать, какое выбрать направление в политике, что лежит на весах нашей истории, определить кто есть кто.

И чтобы не ошибиться, районный комитет партии в эти дни внимательно изучает мнения коммунистов, беспартийных, тех, кто не давно вышел из рядов партии. Мы планируем эту работу, чтобы обсудить на заседании бюро, провести дискуссию, попользоваться полутонами коммунистов, вряд ли следуют. Надо постараться найти ответ на вопрос: а не поколеблет ли эта затая КПСС?

Наша святая задача сегодня — наращивание единства, возрождение авторитета

## ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ НАПРАВЛЕНИЕ

стной власти. Районному комитету партии, как сказано в постановлении прошедшего пленума райкома, предстоит своевременно определиться по кандидатурам. Вероятно, что многие депутаты районного, городского и сельских Советов минувшего созыва, в том числе и депутаты-коммунисты, руководители, зарекомендовали себя за этот короткий срок надежными, полномочными представителями народа. Затакие кандидатуры следут без сомнения повести предвыборную борьбу.

Подведя итог анализу откликов на движение за демократические реформы, не подметив того, что инициаторами движения являются люди, которые в недалеком прошлом занимали высокие посты в государственном и политическом руководстве, формировали идеологию компартии, определяли ее политический курс. А сегодня они «двигают народ в затылок». Не замкнувшись ли в действиях этих деятелей проявление антикоммунизма?

...Еще раз перебираю в памяти беседу с Анатолием Федоровичем Махлаевым — руководителем очень нелегкого предприятия, коммунистом, воспитателем. В его словах я не мог найти и темы несообразности. Поэтому хочется верить, что такие люди, как Махлаев, а и нас сотни, способны вывести партию на очистительный путь самообновления.

И. КАРНАУХОВ,  
первый секретарь райкома партии.

## ◆ ТОЧКА НА КАРТЕ РАЙОНА

# Без лубочного глянца

ПЫЛЬНАЯ и тряская автомобильная дорога, по сути полевая, привела нас к Чадобе. С левобережного угора открывалась низкий правый, где вот уже несколико веков стоит деревня Заледеево. Сквозь чистые оглаженные солнцем струи горячего воздуха сверкали в полуденном мареве крыши усадеб и домов. Утренний рейд закончился, когда пограничная дюральная лодка, проскользнув днищем о прибрежную гальку, ткнула носом в сходни. Отсю-

да начинался путь к рабочий июльский день Заледеево — сельскохозяйственной ветви молодого района, его спутника.

Как и каждого села Приангарья оно мало чем отличалось по своему архитектурному обличью, особенно его старый центр, с центральной улицей вдоль Чадобы.

ПРЕДРЕД ВСЕГО меня заинтересовали строительные планы, а посему, мой путь закончился у ворот административного корпуса ПМК, что с недавнего времени

влилось в новое структурное формирование: трест «Кодинскпромстрой», вместе с базовым СМУ-2.

Вот что мне там сообщили начальник ПТО В. К. Шабаршин и главный инженер Г. Н. Глинков.

Из физзимов по строительству за прошедшее полугодие в самом Заледеево из четырнадцати коттеджей и сдане были готовы восемь, остальные были в стадии строительства, но, как сказали руководители, будут сданы в установленные сроки и с хорошим качеством, гарантией этому служит напряженный труд рабочих бригад, как своим, так и привлеченным со стороны. Общее освоение по году за полугодие составило один миллион рублей, и цифра эта с каждым кварталом будет увеличиваться. Кроме этих домов предстоит построить временный вододозор, с двумя скважинами; временную котельную на 8,2 МВт; центральные ремонтные мастерские; электротротеленную на собственной базе; общежития, контуры, временные причалы. Программа, я бы сказал, грандиозная, но необходимая, первостепенная — ведь соз-культбыт деревни остается



камнем преткновения и сегодня, многие годы эта поэзия игнорировалась. База же создается надежная, самонесущая лишь вызывает внимание «временный». Что, разве временно живем? А колы уж так, то и строить нет большой необходимости, как это очевидно по одному долгострою — детскому садику, что стоит вот уже три года, как каменное изваяние, напоминающее о днях не лучших...

На пилораму ПМК и столярный цех я попал после всей деловой беседы с послом, руководителями. Мнение рабочих о своем труде всегда могло не совпадать с руководителями и направляющими, альтернативным. Но кныши были работой доволены, лишь раз в беседе проявленной недовольством тем, что части отключения

дизельной, и поэтому бригада М. Г. Раширова вынуждена сидеть или использоватьсь на иных, вспомогательных работах. Всей деятельности здесь руководят начальники цеха И. П. Бабичев, который так и не смог объяснить людям, почему отсутствует наряд-задание на месяц! Ходят и его можно понять, про изводственный цикл изменения нестабильны: сегодня одно, завтра — другое...

Кроме вышеизложенных объемов, ПМК нужно будет сдать объекты в Н.Кекже, там есть свой участок (районная котельная с котлами «КЕ», находящимися в стадии монтажа); выставлен каркас склада угля, цеха-дробилки с двумя галереями). Заказчиками являются УКС «Крайсполком», дирекция «Крайгастростроя», Красноярскавтодор, ОКС «Крайсполко-

ма. Все заказчики — организации солидные, денежные, и поэтому будущее у Заледеевского ПМК хоро-димое людям, сельским тру-женникам.

ЗАКОНЧИЛСЯ мой рабочий день на молокоприемном пункте разговором с заведующей Ю. Т. Кугай Надю, несмотря на жару и отсутствие кормов, неплохое. За два надоя, утром и вечером, получают с фермы 2100—2200 кг. Плюс сдают арендаторам (на снимке) и население по рублю за литр. Выгода обходная, да вот беда — это молоко проходит. Нет рынка сбыта. И это при наличии рядом 15-тысячного Кодинска!

Вот так и живем...

В. КОЛЬСКИЙ.

## ТРИБУНА ДЕПУТАТА

«И куда только смотрят химлесхоза — Верчач Антарескин и Кежемский, когда ежегодно производят организованний набор рабочей силы и заводят до них 1000 человек. Прибывает к 12 пожаров. Пять из них — этому 11 колоний-поселений, и вы получите отчетливую картинку: оперативная обстановка на территории ПОМ, из-за нестабильности электропроводки. В результате пожаров погибли три человека — все из химлесхоза. Как и повсюду, сложная.

Представить ее можно и внимание на то, что, несмотря на одной из оперативных ря на созданные службы с инспектором господнадзором А. Л. Бобровым. За первое полугодие, рассказал он, на подведомственной ему территории было 1000 пожаров. Пять из них — из-за нестабильности электропроводки. В результате пожаров погибли три человека — все из химлесхоза. Госпожинспектор обратил внимание — все из химлесхоза. Как и повсюду, сложная.

Представить ее можно и внимание на то, что, несмотря на

Газета «Известия» (№ 150 от 26.06.91) приводит такие цифры: на сегодня в системе МВД СССР 1053 колонии. Из них 71 — особого, 176 — усиленного, 129 общего режимов и 230 колоний-поселений. А всего осужденных у нас в стране 765 тысяч. Знаем мы — сколько колоний-поселений и осужденных в нашем районе.

Что же происходит, как организованна борьба с преступностью? На эти вопросы я попыталась получить ответ в Новокежемском поселковом отделении милиции, дислоцирующимся в старой Кежиме, в здании, бывшего РОВД.

Штат сотрудников этого отделения не велик — 18 человек. Из них двое занимаются уголовным розыском, двое — работники госавтоинспекции, пятеро — участковые инспекторы, трое — работники дежурной службы, один начальник и т. д.

Вот эти-то 18 человек и должны охранять покой населения, проживающего на территории от Фролово до Тайжинского, на берегу Тайжинского озера, на берегу Чадобы, приходится солидная

бюджет.

Гланерок, которые регулярно проверяются в ПОМ и на энергопользование, улучшающейся, одной из которых я побывала не произошло. Службы по приглашению начальника эти лишь фиксируют факты посещениями пожаров, профилактические же работы не ведут.

Итак, очередная оперативная пантерка. Дежурный офицер, докладывая обстановку на истекшие сутки, сообщает, что в Кежемской больнице доставлены двое с ножевыми ранениями. Одни из них — осужденный бесконвойник, другой — офицер, начальник отряда из Недоруки. Со двоих гражданами Карнаухова угнали мотоцикл. В поселке Тайжинском совершил автомойки наезд на человека. Исход смертельный. На дороге между Кежимом и пос. Тайжином ночью стоял спящий мотоциклист, которого сбила машина. Утром в обоих поселках проходили дискотеки и молодые любители их гостили своих многочисленных «конеками» из одной дискотеки в другую. К счастью, на этот раз обошлось у роке, а не без происшествий. Движение автомашин, которую должна была выделить по графику Пановская ПМК, так и не направили.

Первая моя беседа была с начальником милиции,

а также с инспектором господнадзора А. Л. Бобровым. За первое полугодие, рассказал он, на подведомственной ему территории было 1000 пожаров. Пять из них — из-за нестабильности электропроводки. В результате пожаров погибли три человека — все из химлесхоза. Как и повсюду, сложная.

Представить ее можно и внимание на то, что, несмотря на

статью о практике ежедневно

и на практике, что

и на

## ◆ ЗАМЕТКИ С БЮРО РК КП РСФСР

**ЗДОРОВЬЕ** — это не все, но без здоровья все... ничто... Я вспомнила это изречение после острых дискуссий о новых выступлениях на бюро рабочего комитета по рассмотрению вопросов «О ходе выполнения программы «Здоровье» и задачах коммунистов района по ее реализации».

А. М. Игнатьев, главный врач района, озабочен тем, что никто из хозяйственных руководителей, как в городе, так и в сельской местности, не гарантирует жилье для медработников, которые так необходимы району. Не укомплектованы медицинскими кадрами больницы в Кодинске, Кежме. Нет фельдшеров во Дворце, Ирбе, Новой Недокуре, врачей — в Проспектино, Болтурино, Таежном. Несмотря на то, что ЦРБ ежегодно заключает договоры с предприятиями по профилактике, медицинского осмотра работающих, отдельных кадров, особенно это касается союзовых, химлэксозов и строительных подразделений, не занимаются этим важным вопросом. Почти вхолостую сработала в зимний период выездная бригада медиков в Паново и Таежном, где необходимо было обследовать работников производственных коллективов. Иначе чем безответственность руководителей это назовешь.

Изменились нынче и методы медицинского осмотра школьников. Особая ответственность за здоровье детей падает на школьного медработника, который должен своевременно выявлять детей, нуждающихся в помощи врачей. Медосмотры в прошедшем учебном году состоялись во всех школах района, за исключением Ирбинской. Но это лишь полугода. Отсутствие педиатра в школе негативно сказывается на здоровье детей.

Несколько укрепилась в последнее время материальная база здравоохранения, ведется строительство медучреждений. Ведут глаза детская поликлиника в Кодинске, и заслуга строителей здесь здесь неоспорима. С появлением медучреждений в Тагаре, Недокуре и расширением больницы в Приангар-

ицами с поликлиникой в Имбинском. Невозможно не считаться и с тем, что стоимость строительства подорожала в 2,5 раза, как и с тем, что снажение района медикаментами в этом году сведено до минимума. Улучшений, по мнению главного врача, в ближайшее время не предвидится.

## Будем здоровы...

скому заметно изменилось обслуживание людей. Учреждение К-100, понимая, что для здоровьи воды — немаловажный факт, выделило для строительства скважины 160 тысяч рублей. Хлебобулкарни в Тагаре, Приангарском, Проспектино — тоже результат выполнения программы «Здоровье».

Однако следует отметить, что сроки строительства не всегда соблюдаются. В настоещее время, например, отсутствует документация на строительство спортивного комплекса в Кодинске (рук. А. Чупров), строительных подразделений учреждения К-100 (рук. В. Г. Мордухович) не сданы в прошедшем году амбулатория в Н-Болтурино, Н-Тагаре, ФАП в Н-Проспектино. Долгостроем для Кежемского района стало и строительство участковой боль-

ницы с поликлиникой в Имбинском. Невозможно не считаться и с тем, что стоимость строительства подорожала в 2,5 раза, как и с тем, что снажение района медикаментами в этом году сведено до минимума. Улучшений, по мнению главного врача, в ближайшее время не предвидится.

(председатель И. А. Зaborцев) и участковая больница (главврач А. П. Давыдов) сумели вместе с хозяйственным руководством решить ряд социальных проблем для медиков (благо по выделению приезжавшим специалистам телевизора, холодильника и т. д.), то кто еще может этим похвастаться? Возможно, отчасти поэтому и текучесть кадров в Таженном меньше, нежели в других больницах.

Не менее озабоченным было и выступление главного врача СЭС Н. Г. Гаранова.

В выступлениях членов бюро В. Ф. Ракитского и И. М. Редькоиной чувствовалась озабоченность состоянием здоровья людей. Нельзя без содрогания смотреть на запущенность наших улиц, берегов Ангры. Не может сегодня нас всех оставлять в покое наличие нитратов в овощах, которые завозятся в район, превышение магнитного поля в жилых помещениях.

Было очевидно, что одна из причин слабого выполнения программы «Здоровье», утвержденной в сентябре 1988 года на сессии районного Совета, заключается в том, что отсутствует строгий контроль за ее реализацией со стороны исполнкомов городского и сельских Советов, руководителей коммунистических партийных и профсоюзных организаций. Бюро райкома партии перекомендовало коммунистам райисполкома откорректировать программу «Здоровье» с учетом реальных возможностей района на ближайшей сессии райсовета.

Э. ШУБИНА.

## Рынок и курение

В преддверии рынка многие вопросы нашей жизни подвергаются переосмыслению. Для будущих предпринимателей и менеджеров было бы полезно знать, как современный бизнес относится к такому явлению, как курение. Вот давний пример из «мира капитала».

Один бизнесмен произвел расчеты и перестал принимать на работу курильщиков. Через некоторое время в его фирме уменьшилось количество персонала. Но при этом резко сократилось число дней, пропущенных

на болезни (не курящие болеют реже), уменьшились страховые взносы и расходы по уборке помещений, а в бывшей курильке, скончавшей производственную площасть, бизнесмен устроил склад запасных частей. Теперь в его фирме никто не прожигал ковров и мебель. Продолжая расчеты в том же направлении, бизнесмен пришел к выводам: во-пер-

вых, если фирма не принимает на работу курильщиков, можно сэкономить на зарплате 10%, во-вторых, на выплате страховок по болезни и пожару — 30%, в-третьих, на amortизации мебели — 50%, в-четвертых, на оказании помощи при нетрудоспособности — 75%.

Этот пример, ставший хрестоматийным, послужил толчком в развитии подоб-

ных исследований и привел к тому, что большинство предпринимателей (исключая тех, кто связан с производством сигарет) присоединились к антиконтрабандным кампаниям в своих странах, стали спонсорами многих антиконтрабандных мероприятий и движений.

Что касается СССР, то вряд ли в конце списка прглашаешь на работу можешь не встретить приписку «Курильщики просим не беспокоиться».

По страницам прессы.

## ◆ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

● ЛЕНИНГРАД. Мэр города Анатолий Собчак объявил о создании комитета по культуре, который возглавит директор Государственного русского музея В. Гусев. Мэр заявил, что отмене возрождение культуры станет приоритетным направлением деятельности местной власти. Кроме того, учреждается служба благоустройства, с помощью которой планируется привести Ленинграду вид, приличествующий Санкт-Петербургу.

● СТАВРОПОЛЬ. После перехода местного здравоохранения на хозрасчет в городе закрылись ночные стоматологические кабинеты. Организаторы антигуманной акции посчитали их невыгодными — клиентов малоат.

## ХОТИТЕ ВЕРТЬСЯ — ХОТИТЕ НЕТ

## СЕРВИС ПО-КОДИНСКИ

«Уважаемая редакция газеты! Побуди меня сегодня написать вам сладкий текст про проблемы газеты. Признаюсь искренне, что мне хочется написать еще в прошлом году и не довела до логического конца. В общем, я вас занягривал. А решить пойдет о самом простом, житейском.

Собралась я сегодня ехать в поселок на автобусе, стоя на остановке, как и десяток других пассажиров, вдруг, как смерч, с метлами появились несколько женщин. Они так начали дружно мечтать, что мы начали дружно задыхаться. Многие стали возмущаться, и я в том числе: на что одна из женщин дала четкое пояснение (остальные продолжали мечтать), что мы с удовольствием не станем на вас мечтать, но руководство ПЖРЭО и горисполкома требуют убирать, не взирая на присутствие людей. Мне лично показалось это объяснение дерзким. Я не могу поверить, неужели наши горисполком и ПЖРЭО могли додуматься до этого! Всем известно, что убирают город или территории, которые закреплены, когда все люди спят. Неужели у нас совсем по-другому разрешено? Когда все люди идут на работу, то

рядка на улицах района. И совсем не хочется верить, что все это же исполном издал неслыханные распоряжения об уборке территории с 8 утра и... как подметается.

А Карнаухову я верю, потому как не единожды попадала в пыльевые завесы, созданную все теми же блудителями чистоты. Однажды даже попыталась громко возмущаться: что вы делаете? Как можно? Одна из, видимо, самых разговорчивых быстро отпарировала. Весь текст не рискну приводить, а закончился следующим: «...мы бы сами рвали по другому месту, но Тереховы приказали мести в восьмь часов и чтоб видели все, что сделали». Вот так. И не иначе.

Так и остались бы письмо И. П. без публикации, если бы не случай. Несколько дней назад в редакцию посыпалась Слузы, возмущенный голос женщины сообщил: «...не будем пересказывать все ту же кем-то (?) заданную программу дворников. Случайно до мелочей повторяется все на той же остановке, а звонила, как потом выяснилось, З. Ф. Кириллова от имени и по поручению нескольких десятков пострадавших от неуважения пассажиров. Редакция совместно с читателями задает бanalный вопрос: кто положит конец этому, с позволения сказать, сервису по-кодински?

Л. ГОЛУБЕВА.

## ◆ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



«ДВА ФЕДОРА».

Фото А. Кучеренко.

# РЕКЛАМА

# СПРАВКИ

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

НАШ АДРЕС:  
663470, г. Кодинск  
Красноярского края,  
телефон 2-28-98.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:  
общественно-политический,  
социально-экономический,  
информационный и  
фотоиллюстрации,  
письем.

Индекс 52336.  
Печать высокая.  
Объем 1 печ. л.  
Заказ № 0570.  
Тираж 5804.

Кежемская типография уп-  
равления печати, массовой  
информации и книжной тор-  
говли краисполкома.

Ответсекретарь Л. Ратуева.  
Метранпаж О. Карнаухова.  
Линогравюрист Г. Левдо.  
Печатник Н. Быков.

## АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 12 ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «БРАТСКЭНЕРГОСТРОЙТРАНС»

Приглашают на работу работников следующих специальностей:  
водитель самосвалов (МАЗ, КрАЗ, БелАЗ) — зарплата от 600 до 1200 руб.;  
водитель лесовоза (категория «Е») — зарплата 700—900 руб.;  
водитель автобусов (категория «Д») — зарплата 600—800 руб.;  
автослесарей-мотористов 3—5 разр.;  
газогенераторов 4—5 разр.;  
мастера РММ.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут их приобрести в учебном комбинате за счет средств АТП.

Завершается строительство производственного корпуса ремонто-механических мастерских, имеется теплая стоянка на 200 автомобилей. Предлагается знание и желание обновления самосвального парка. На одном из первых предприятий Богучанской стройплощадки внедрена компьютеризация.

АТП-12 имеет развитую социальную сферу: подсобное хозяйство, позволяющее круглый год поставлять дополнительно к столову работникам АТП свежие овощи, салаты, рассаду овощей, цветов — по ценам, ниже розничных.

Ведется строительство жилья для работников АТП-12.

Коллектив АТП-12 вложил немалые средства в строительство курорта «Самышка» на берегу Черного моря, санаторий «Моршин», что позволит в ближайшие годы работникам АТП и их детям поправлять свое здоровье.

Администрация АТП-12 берет на себя значительную часть расходов по оплате отдыха детей сотрудников в п/лагерях, санаториях.

Имеется садово-огороднический кооператив «Атомбомбист».

Лицам, отслужившим срочную воинскую службу, выплачивается при заключении трудового договора единовременное пособие в размере двух тарифных ставок.

Коллективным договором предусмотрены льготы для молодоженов, для семей, имеющих детей, многодетных семей; льготы по оплате т/транспорта, предоставляемого для нужд работников АТП-12.

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: г. Кодинск, П/база. Тел. 3-31-14.

ОРСУ БОГУЧАНСКОЙ ГЭС НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ. Среднемесячная заработка платы грузчика с учетом районного коэффициента составляет 562 рубля. Выплачиваютсяевые надбавки до 50%. За проработанный год в должностях грузчика по договору, работник поощряется талоном на товары повышенного спроса.

Предприятия общественного питания ОРСа БоГЭС приглашают на работу поваров, учеников поваров, кухонных рабочих, уборщиц производственных помещений.

С вопросами обращаться в отдел кадров ОРСа, телефон 2-14-42.

Усть-Илимскому предприятию «СИСТЕМСЕРВИС» по Кодинскому участку требуются эл., монтажники на монтаж и обслуживание охранных систем сигнализации.

Оплата 40% с рубля выполненных работ и компенсация за питание в сумме пять рублей. Ежедневный оплачиваемый проезд к месту отдыха и обратно.

Обращаться к начальнику участка с 8 часов, тел. 2-41-44, комзоны.

\* \* \*

КОДИНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПО ПОСТАВКЕ ЛЕСОПРОДУКЦИИ МИНИСТРОВ УССР приглашает на работу:

— зам. главного бухгалтера (оклад 500 руб.)  
— бухгалтер расчетного стола (оклад 420 руб.)  
— бухгалтер финансист (оклад 420 руб.)  
— инженер по переработке леса (ППО), оклад 450—500 руб.

— инженер II категории в отдел материально-технического снабжения (возможны командировки), оклад 420 руб.;

— электрогенератор (оклад 500 руб.).

Всем работникам КППЛ выплачивается районный коэффициент 60% и северные надбавки в размере до 50%.

Обращаться в отдел кадров КППЛ по адресу: п. Кодинск, ул. Дорожная, 39-А, тел. 2-13-22.

\* \* \*

Жители г. Кодинска, взявшие землю под покосы на проспектах полях, в срок до 1 августа должны сдать в горисполкому на 120 рублей за га с целью организации обработки и засева глоши многолетними травами. Несдавшие деньги будут считаться отказавшимися от земли.

Горисполком.

\* \* \*

БИДЕЙСКИЙ ХИМЛЕСХОЗ по/«Красноярскимхимке» приглашает на постоянную работу главного механика, оклад 440 рублей. Жилищные предъявляются.

\* \* \*

ВНИМАНИЕ, ПЛОТНИКИ И СТОЛЯРЫ!

В малом государственном предприятии «Дизайн»

ДЛА ВАС

есть постоянная и временная (по договорам) работа.

Оплата сделанной. Районный коэффициент — 60%. Северные — до 50%. График работы — свободный. Тел. 2-11-50 (ЖЭУ-2, поселок).

\* \* \*

Водительское удостоверение серии К № 017200, выданное Паскье Григорию Павловичу Жабской средней школой в 1986 году, считать недействительным.

\* \* \*

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в г. Красноярске на две двухкомнатные или однокомнатные двухкомнатную в г. Кодинске. Квартира в г. Красноярске на 2-м этаже, имеется телефон.

Запрашиваю справками об обращении в рабочее время по тел. 2-14-23.

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

### ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМОБИЛЕЙ «МОСКВИЧ»

Новосибирское пассажирское предприятие «Роспосылторг» имеет в продаже для автомобилия «Москвич» электроподогреватель двигателя ЭПХ-1, 0-220, который позволяет Вам быстро в холодное время года завести двигатель, кратковременно подключив его в сеть 220 В. Цена электроподогревателя 35 руб. Заказы и письма направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3.

При отсутствии на почтовых отделениях связи специальных бланков заказов «Роспосылторга», можете написать заказ на тетрадном листе, в верхней части которого указаны полный домашний адрес, ниже наименование товара. Половина листа должна оставаться чистой.

Для ускорения исполнения Вашего заказа сделайте на конверте и заказе яркую надпись «РЕКЛАМА».

Прием заказов прекращается по мере реализации товара.

Товар высыпается посылкой наложенным платежом на домашний адрес покупателя.

Оплата производится на почте при получении посылки.

Новосибирское предприятие «Роспосылторг».

Постановлением СМ РСФСР от 15.05.91 г. № 259 изменен размер оплаты при утере предметов проката и определено, что при отсутствии у наименователя предмета проката, кроме убытков, с негозыскивается штраф в размере его патриатической стоимости.

Возмещение убытков и штрафа наименователь вправе произвести в добровольном порядке. Стоимость утраченного предмета проката определяется по ценам, действующим на момент рассмотрения спора или уплаты штрафа в добровольном порядке.

Кежемское РПО.



*Поздравляем!*

Нургалиевых Руфину Леонидовну и Александра Николаевича с 25-летием супружеской жизни.

Уж золото блеснуло впереди,  
Хотя прошли вы только половину.  
Дай, Бог, терпенья вам на том пути,  
Ромашковых полей, рассветов дивных.



Сын Володя, дочь Руслана, друзья.



Редактор Л. И. КЛИМОВИЧ.